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Pemenue. /{1 npuBeAEHHON CXEMBI, IOCTPOUM MATEMATUYECKYI0 MOJEIb B BUJE

CUCTEMBI JINHEWHBIX alreOpandecKux ypaBHCHHI.

Pemenue atoit cuctembl B MathCAD OyaeT BBITIISAAETH CIEAYIOMKUM 00pa3oMm:

>
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Rb:=1

P1:=2 P2:=3 Ml:=4 M2:=1 ql:=2 q2:=3
Pemenue Given-Find

Given

Ya+ Rb-ql-a—-q2:a-P2=0

Xa—-Pl=0

MI + q1~a-% - q2-a-% + Rba—P2a-M2- Xada—Yaa=0

Xa \\ Xa \\ 2 \

Ya :=Find(Xa,Ya,Rb) Ya =| 425

Rb ) Rb) \13.75)
ITpoBepka

Pl-3-a + q1~a-% + q2-a-(a 2 2) L p22at M2 MI - Rb2a=0

2)

PemeHne MATPUYHBIM cIIOCOOOM
Ya+ Rb-qlla-q2-a-P2—>0
Xa—-P1—>0

MI + q1~a-% - q2-a-% + Rba—P2a—-M2 - Xa3a— Yaa

l-a+ q2-a+ P2
o1 R |
A=100 B:= 1 ) 1 ) Isolve(A,B) =| 4.25
3a a -a) ML+ 2-qla” ——-q2a —P2-a—M2) 13.75)
01 1) 18 )
A=[10 0 B=| 2
93 -3) -10.5)

Jns pemenus 3agaun B Excel He00X0auMO cOCTaBUTh MaTPHITy KOAD(PHUITMESHTOB H

BEKTOP-CTOJOEI] CBOOOHBIX WICHOB CUCTEMbI YPABHEHUM, OMUCHIBAIOIINX 33/1a4y.

Ya+Rb—q1a—q2a—P2=O
Xa—Pl =0
M, + qlaz/2 - q2a2/2 +Rya—Pa—M,-3aX,+Y,a=0
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Pe3ynbTaThl BBIYMCIEHUH M0 3TUM (hopMyam

Ed Microsoft Excel - 3aganqe xls -0 x|

Parin  [paeka Bua EBoTaeka $opWat  CepeMc  fJaHHele  OKHO o CNpaBka - 0 X

DEEHESs SRAY §BR-< o9 & = -4 @ww -3 »

Arial 10 - K KY EEEEHSP N AL
4 - f
AlBl ¢ Jp[E|J F [ 6 JH] 1 [ 4 | K | L |3
i 1=
2 ail| ai?2 |ai3]| bi
3 1 ol o 2 | | | | |
4 1] 1 1 18 I !
5 9 3] -3 -1045
G
r
g A0 2,000 &1 2000
g9 [BO 18,000 B1 14500 i
10 [0 3,500 [C1 24,000
11
12
13
14 x
M 4 ¢ M| 3aganvel / 3agamme 2 43 F Sananmme 5 4 Zasanm |4 | LIJ_‘
[oToED LHEn MWLM i

Jlns mpoBeeHHs BBIUMCICHHA HEOOXOIMMO BKIIFOUUTH HMTEpPAIMH, yKa3aThb Tpe-

OyeMyI0 TOYHOCTh W HaxaTh kiaBuiny F9 (mepecuer nucta). I[locie atoro auct Oyaer

BBITJISAZIETH CICAYIOMUM 00pa3oM:

—lol x|
taiin  Mpaeka Bwa BcTaeka @opmat  CepBWc fadHHele  OkHo  Cnpaeka - 0 X
DEeEsx 2RV §BR-<C v @ = -5 @we -2 2
Arial -0 - K KUY EEEEH PR DAL P

F3 - Fe
A |B|l ¢ |[D]| E | F | G
1 =
2 ai1| ai2 |ai3]| bi |
3 1 o o 2 | 1
4 0o N 1 |18
5 9 |3 3 |-105
B
7
8 A0 = |A1 &1 = b1/ al1-_a12* IBO/ ali- al3* 1C0/ ali
g B0 =_|B1 IB1 = b2/ 822 - a21* IA1/ a22- a23* IC0/ a22 b
10 ICO =F10 IC1 = b3/ a33- a31* A1/ a33- a32* IB1/ a33
11
12
13 &
14 il

H 4 K H[\3a|;|,a||-|m=_-l‘.{r JaaaHKe 2 M 3aaaHHe 5 ,{r 3aaaHH | 4| | Ll

[oToED BeIMHCAHTE MWLM o
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3aganme 2. Pemiuth MeTOAOM JejieHMs MOMoJaM (MeTo OMceKluii) ypaBHe-

Hue F(x) = 0. B pemieHny 0TbICKATh HAMMEHbIIUN MOJ0KUTEJIbHBIN UM OTPULIA-

TeJbHbIN KOPEHb.

Hano: F(x)=Aexp(-Bx)-C
A=03;B=08;,C=2

Pemenune. Bece onepauun npoBonarca B Excel. [[ns Hauana Hy»XHO onpenenuThb

MHTEPBAJ, B KOTOPOM HAaXOJWUTCS KOPEHb YPABHEHHMS. DTO MOXKHO CIEIaTh, OCTPOUB

rpaguk QyHKIINH:

X F(x)
-4,0 5,360
3,5 2,933 6 .
3,0 1,307 4 i
25 0,217
20  -0,514 2 ]
1,5  -1,004 0.
1,0  -1,332 5 i
05  -1,552
00  -1,700 -4 -
0,5 -1,799 -5 -4 -3 -2 1 0 1 2
1,0  -1,865

Kak BuaHO, HAUMEHBIINM KOPEHb HAXOAUTCS B UHTEpBasie [-3; -2]. [l ero mowuc-

Ka peann3yeM MeTo[ AesieHus nomnosuaM. Huke npuBeneH Bug GopMya Ha JTUCTE.

-lofx| =10/ x|
daiin  [paeka Bwa Boraeka  DPopmat pafin  [paeka Bwa Boraeka  Dopmat
CepeHc fJaHHele  QkHO  CNpasrka -3 X CepeHc faHHele  OkHO  CNpaska -8 X
B &k o =il ~ 7 H &@& <~ = - il 1o -~ 2
Arial Cyr -0 - K|E B2 Airial Cyr -0 - K = |7

021 - e E21 - B
A E | C— Al B [¢] D E —

21 [=l -3 = 21 [= -3 1 =
22 |xr -2 22 | wr -2
23 % =(B21+B22)/2 23 | x 25
24 |F(xl) =$B$2*EXP(-$B$3*E21)-5B54 24 F(xl) 1,307
25 |F(xr) =$B$2*EXP(-$B$3E22)-5B54 25 F(xr) -0,514
26 [F(x) =$B$2*EXP(-$B$3*E23)-5B54 26 F(x) 0217
27 |xl =ECINWE24"B26=0,B23,B21) J 27 [xl 25 J
28 |x=r =ECIWB25"B2R=0B23,B22) — 28 [x=r -2 —
M4 Ml 3aaammel h3am |4 | LlJ_‘ M4y vl Saaanmel h3an|«| | LIJ_‘

LI o ML o

JIuct ¢ popmynamu

Jluct ¢ HCXOAHBIMU JaHHBIMHU
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3ananue 3. B Tpy0y AB mox yriiomM o K rOPU30HTAJIBLHON OCH, 3aI10JTHEHHYIO
JKMJAKOH cpeaoi, BjeTaer rpys /[, Koropslii ”MeeT HAYAJIBHYI0 MACCy M U HAYAJIb-
HYI0 cKOpocTh V. Ha rpy3 aeicTBYIOT cieaylliue CWIbl: cuia Tsxkectn G, cuiaa
BSI3KOT0 CONMPOTHBJIEHHS cpeabl R, mponopunoHajJbHas CKOPOCTH Ipy3a, U COHAa-

HpaBJIeHHOﬁ C HANIpaBJICHUEM JIBUKCHHUS CUJIA Q.

Hano: a=60°, m=3xr,Q;=18H,Q,=8H,AQ=2H,k=0,3
V10:20M/C

Pemenue. /IBrkeHue rpysa /| npoucXoauT mnoja AEUCTBUEM CIEIYIOLIUX CUJIbL: CH-
76l TsKECTH G, CUJIbI CONPOTHUBIIEHUIO ABWKEHUSA R M COHanpaBiIeHHOW C HAIpaBJIEHU-
eM JBMxkeHUs cuiibl Q. JIBrkeHue Tena OMUChIBAETCA YPaBHEHUEM

dav _
m 4 =

rae F — paBHOAEMCTBYIOIIAS CUjla, OpeAessieMast o YpaBHEHHIO
F=Gsina+Q-R=mgsina+Q-kV
[Toacrasmsis, nojryuyum

dv
mazmgsina-l-Q—kV

[Tocne ynporueHus

v kv . Q
dt " m 4smaT

AHAJIUTHUYECKOE PEIICHUE JAHHOTO YPAaBHEHUS CKJIAbIBAETCS U3 OOIIETO pelIeHUs

YPaBHEHUS
dv kV
di + P 0
N gacTHOrO peuieHus B BUae
V(t)=At+B

OO6iee penieHue

V(t)=Cexp [_Ektj

YacTHoe penieHue

Jinct
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['pacduueckas 3aBUCUMOCTb CKOPOCTH OT BpeMeHu (auarpamma Excel)

160 -
140 -
120 -
100 -
80 -
60 -
40 -
20 +
0 ! ! ! ! ! \
0 10 20 30 40 50 60
BrinmonnuM BeruncnuTenbHbil dkcniepuMenT B MathCAD.
cxonuble qanmsie
m=3 k=03 a:zg g=981 Q=18 Vo =20
V.0 = (VO _ %W)exp(in:) , mesinla) + Q
F(Q,0) :=mg-sin(a) + Q -k V(Q,1)
t:=0,1..60
40T 150T
30T
1007
iQ,t) 20T EJ)
50T
10T
0 % 40 60 0 % p ¢
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SanaHne 4. HOCTpOI/IT]) AJITOPUTM BBIYUCJICHUS MHTEIrpaa METOAOM Tpale-

uuii ¢ 3a1aHHoi TouHOCTHI0. HaliTu ero 3nauenusi B Excel u MathCAD. CpaBHurtsb

pe3yJbTaThbl.

JaHo:

3

_dx
1+x

1

Pemenne. [loctporM anropuTM BBIYMCIEHUS MHTErpajia METOJOM TpaIleluil ¢ 3a-

,Z[&HHOFI TOYHOCTBIO, C IIOCJICAOBATCIbHBIM YABOCHHUCM YHCJIA YHACTKOB U CPABHCHHCM

HHTCI'PAJIOB.

k=0; n=10
S1=(y(a)+y(b))/2

v

S2=0; x=a
h=(a+b)/n

x=x+h
S2=82+f(x)

W

S=h(s1+52) |

A3Mm.

JicT
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Henocratkom 3TOr0 MeTona SIBISIETCA €ro HETOYHOCTh. C yMEHBIIIEHHWEM Iara

WHTETPUPOBAHUS BO3PACTAET TOUHOCTH pacueToB. Pemenne narerpana B MathCAD

3
dx = 0.693
1+x
1
x=1,1.1..3
0.6T
L 0.4__ \
1+x 0.2+
0 0.5 1 15 2 25 3

Jinct
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JIcT cO 3HAYEHUAMMU

IR
@ Parin  [paeka Bua BroTaeka  $opmat  Cepewc  fadHHele  OkKHD  Crpaska - B X
DEeEsx &0V §BR- | w- & =4 i@ -0 7
Arial Cyr 10 » XK KU EE=EBE % W D, »

E12 - *
A B E D | E F G | H T
1 |x & My Ay Ay Aty (I
2 |050 164870 1 66E-0Z 100E-04 -1,00E-04 -1 00E-04
3 |041 166530 1 R7E02 200E-04 4 44E-16 8 583E-16
4 052 168200 169E-02 200E-04 -4 44E-16 -100E-04
5 053 169850 1, 71E-02 200E-04 1 00E-04 2 00E-04
B 054 171600 1,73E-02) 1 00E-04 -100E-04 -2 00E-04
7 055 173330 1, 74E-02) 200E-04 1 ,00E-04 3 00E-04
g8 056 176070 1 ,76E-02) 1 00E-04 -2 00E-04 -4 00E-04
9 057 1,7/6030 1, 77E-02 3 00E-04 2 00E-04

10 | 0,58 170600 100E-02 100E-04
11 |0,59 180400 1 81E-02
12 | 0,60 1,82210 I _l
13
14 | 0,563
15 03
15
17 ! i-1 -2 -3
18 1 3 00E-M 5 28E-03
19 2 3 00E-01) -7 A0E- -1 05E-05
20 3 3 00E-01 -7 00E-01 -1 70E+HIO -1 19E-05
21 4 3 00E-01 -7 O0E-01 -1, 70E+HI0 -2 FOEHID 1 B1E-05
22 5 27E-03
23
24 |y0 1 7E07EHID
25 |y 1,7560E+10
26 b
27 -
M 4 b M|{ SananmeZ F3%3aganme 54 Sanarmed £ 34| LIJ_‘
FoToED BEIMMCNHTE ML e

JincT
18
Waw)ncT| N pokym. | MMoan. |flaTa




3nanue 6. HailTu 3HaueHHMe BSI3KOCTH Macja ISl 3aJaHHOW TeMIepaTrypsbl,

HCIOJIb3yl MHCTPYMEHThl MHTEPNOJUPOBaHUA W annpoxkcumamun B MathCAD.

CpaBHHUTB pe3yJIbTaThl U CA€JIATh BHIBO/bI.

Macno M14B,, temneparypa 44° C.

3apaHue onbITHbIX AAHHbIX

vx:=(16.5 19.4 25.8 31.9 32.4 39.6 47.0 55.7)T

vy :=(701.87 556.16 350.24 231.58 225.12 147.65 99.56 64.2)T

MocTpoeHue BekTOopa KO33(PULIMEHTOB ANA CNIAaMHOBOM MHTEPNONSALMU C IMHEUHbBIMU

KOHLaMM cnsianHoB

vs = Ispline(vx, vy)

3apaHue UHTepPnonALMOHHON PYHKLUKN

f(x) := interp(vs, VX, vy, X)

BbluncneHue 3HavyeHuA dJyHKLWIVI no Ky6M‘leCKOI7I UHTepnonauuun

f(27) = 322.145

JNInHenHasa uHTepnonaums

linterp(vx, vy ,44) = 119.056

1000T
vy
_e_ —
interp(vs, vx, vy,44) 500
BEa8
15 2|0 2|5 3|0 3|5 éiO AiS SIO SIS 6|0
vx, 44
Jinct
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